Aufgabe 12

Struktur:

e Universum (Definitonsbereich/ Grundmenge): U = R.

e Abbildung ¢, die jedem k-stelligen Funktionssymbol f eine Abbildung ¢ (f) : U* — U zuordnet:

o(f):R—R, @(f)(x):{f(x) x € la, b,

0 sonst.
p(la)=a, p(b)=0b, p(c)=0 (0-stellige Funktionen = Konstanten)
o(h):R—=R, ¢(h)(z)=|z| (1-stellige Funktion)

0(g):R2 =R, o(g9)(z,y)=2—y (2—stellige Funktion)
e Abbildung 1, die jedem in F vorkommenden k-stelligen Pridikatssymbol P eine Teilmenge v (P) C U* zuordnet:
U(P)={(z,y) eR? |z <y}.
e Abbildung &, die jeder in F vorkommenden Variable z ein Element £ (x) € U zuordnet:
§(x) =E&(y) =& (2) =& (u) =0.
Formel:

F:=Vz:(P(c,z) = Ju: (P(c,u) AVx:Vy: ((P(a,z) NP (z,b) AN P(a,y) NP (y,b) NP (h(g(z,y)),u) = Ph(g(f(z),f(y)),z)))-.

Terme:

¢z, uy a, b,z y, g(,y), hig(z,y), f(x), fy), g(f (@), f (), h(g(f(z),f(y)).

)
Teilformeln: unter der Annahme, dass die Teilformel P (a,z) A P (z,b) A P (a,y) A P (y,b) AP (h(g(z,y)),u) folgendermafien geklammert ist:
(P (a,2) A P (2,0)) AP (a,y)) AP (y,0)) AP (h(g(z,y)),u)

Vz: (P (c,2) = Fu: (P(c,u) AV Vy = (P (a,2) AP (z,0) AP (a,y) NP (y,b) NP (h(g(x,y)),u)) = P(h(g(f(x),f(¥y),2))
P(c,z) = Fu: (P(c,u) AV :Vy : (P (a,2) AP (2,0) AP (a,y) NP (y,b) NP (h(g(x,y)),u) = P(h(g(f(z),f(y),2), Plcz)
Fu: (P (¢;u) AVx Yy = (P (a,2) AP (2,0) AP (a,y) AP (y,0) AP (h(g(z,y)),u) = P(h(g(f(2),f®),2)),

P(c,u) ANVx :Vy : (P (a,2) AP (2,0) AP (a,y) NP (y,0) NP (R (g (2,y)),u)) = P (h(g(f(x),f(y)),2), Plcu)

Va vy ((P(a,2) AP (2,0) AP (a,y) NP (y,0) AP (h(g (2,y)),u)) = P (h(g(f(x),f () 2),

Yy : (P (a,2) AP (2,0) AP (a,y) AP (y,0) AP (h(g (2,9)),u)) = P(h(g(f(2),f(y),2),

((P(a,2) AP (x,0) AP (a,y) AP (y,0) AP (h(g(2,9)),u)) = P(h(g(f(2),[(y)2),

(P (a,2) AP (2,0)) AP (a,9)) AP (y,0)) AP (h(g(2,9)),u),  P(h(g(f(x),f®),2), ((P(az)AP(xb)AP(ay)APlyb),
P(h(g(z,y)),u), (Pla,2) NP (x,0) AP (a,y), Py,b), Pla,x)ANP(x,b), Play), Pla,z), P(xb).



